
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΟΘ (ΚΕΦ. 1ο ) 

ΟΜΑΔΑ Α
Για τις προτάσεις από Α1 μέχρι και Α5 να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό της καθεμιάς και
δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, και Λάθος, αν είναι λανθασμένη. 

Α1. Το σύνολο των γνώσεων και των χρημάτων που αποκτά ο άνθρωπος με την εμπειρία και τη
δουλειά του ονομάζεται ανθρώπινο κεφάλαιο. 

Α2. Αν αυξηθεί η ανεργία σε μια οικονομία, η ΚΠΔ θα μετατοπιστεί προς τα δεξιά. 

Α3. Οι άνεργοι μιας οικονομίας είναι εν δυνάμει συντελεστές παραγωγής.

Α4.  Οι ροές του οικονομικού κυκλώματος είναι συνεχείς και έχουν πάντα το ίδιο μέγεθος.

Α5. Κόστος ευκαιρίας ενός αγαθού είναι η θυσία των παραγωγικών συντελεστών που απαιτείται
προκειμένου να αυξηθεί η παραγωγή του.

Μονάδες 15

Για τις προτάσεις Α6 μέχρι και Α7 να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό της πρότασης και
δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στην σωστή απάντηση.

Α6. Για την παραγωγή 120 μονάδων του αγαθού Υ θυσιάζονται 60 μονάδες του αγαθού Χ.
Το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Χ σε όρους του αγαθού Υ είναι:

α. 0,5 

β. 2 

γ. 0,2 

δ. 60 

Μονάδες 5

Α7.  Αν  το  κόστος  ευκαιρίας  δύο  αγαθών  Κ  και  Λ  είναι  αύξον,  τότε  όταν  μειώνεται  η
παραγωγή του Κ, ταυτόχρονα:

α. αυξάνεται το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Κ

β. μειώνεται το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Λ

γ. ισχύει το α και το β

δ. κανένα από τα παραπάνω

Μονάδες 5

ΟΜΑΔΑ Β

Β1. α. Ποιες είναι οι ιδιότητες των οικονομικών αναγκών;
       β. Ποιοι είναι οι βασικοί λόγοι που συντελούν στην εξέλιξη και τον πολλαπλασιασμό; 

Μονάδες 20

Β2. Τι γνωρίζετε για το κύριο οικονομικό πρόβλημα κάθε κοινωνίας από το οποίο προέρχονται όλα
τα άλλα; Πώς προσπαθούν οι άνθρωποι να το ξεπεράσουν; 

Μονάδες 5



ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΟΘ (ΚΕΦ. 1ο ) 

ΟΜΑΔΑ Γ
Με βάση τον παρακάτω πίνακα:

Αγαθό
Χ

Αγαθό
Ψ

ΚΕ Χ ΚΕ Ψ

Α 0 Ψ1
2 Ζ

Β Χ2 660
4 Κ

Γ 120 Ψ2
Ω 0,2

Δ 200 Ψ3
α. να συμπληρωθούν τα κενά (Ψ1, Χ2, Ψ2, Ψ3, Ω, Ζ, Κ) 

β. το  ΚΕΨ είναι  αυξανόμενο  ή  φθίνον;  Αιτιολογήστε  την  απάντησή  σας  σύμφωνα  με  τους
παραγωγικούς συντελεστές 

γ. αν η οικονομία παράγει τον συνδυασμό (Χ=50, Ψ=700) τι συμπεραίνετε; 

δ. έστω ότι η οικονομία παράγει τον συνδυασμό B. Αν η ποσότητα του αγαθού Χ αυξηθεί κατά 100
μονάδες να βρεθεί η ποσότητα του αγαθού Ψ που θυσιάζεται

ε. αν υποθέσουμε ότι στην οικονομία αυξάνεται η ανεργία από 5% σε 10%, τι θα συμβεί στην ΚΠΔ
της οικονομίας;

Μονάδες 25

ΟΜΑΔΑ Δ
Μια οικονομία παράγει τα X,Y με βάση τον παρακάτω πίνακα, απασχολώντας 120 εργαζομένους. 

X Y
Α 0 600
Β 50 500
Γ 100 300
Δ 150 0
α. να κατασκευάσετε την ΚΠΔ της οικονομίας

β. να υπολογίσετε το κόστος ευκαιρίας του Χ σε όρους Υ

γ. πόσες μονάδες του Υ πρέπει να θυσιαστούν για να παραχθεί η 25η μονάδα του Χ;

δ. τι θα συμβεί στην ΚΠΔ αν υπάρξει εισροή εργατικού δυναμικού στη χώρα;

ε. πόσες μονάδες του Χ πρέπει να θυσιαστούν για να παραχθούν οι τελευταίες 50 μονάδες του Υ;

Μονάδες 25
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